
 

 

Compétences :  

 Se repérer dans le mois, l’année 

 Connaître la durée des mois, des années, et les différents découpages de l’année.  

 Prélever des informations sur différents calendriers de la semaine, du mois et de 

l’année.  

Matériel :  

 Calendrier 2012-2013  

 Traces écrites 

Déroulement : 

 Le calendrier des anniversaires de la classe 

 le mois = 4 semaines et demi 

 une année = 12 mois = 52 semaines = 365 jours  

 

 

 

Objectifs de la séance :  

 Indiquer les anniversaires des élèves sur un calendrier 

Pré-requis 

 Lire un calendrier 

 Comprendre les abréviations du calendrier (les jours de la semaine)  

 Repérer les mois de l’année.  

Plan de séquence : le calendrier 
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Déroulement :  

1- Distribution du calendrier de l’année 2012-2013 et de la fiche des anniversaires.  

2- Les élèves indiquent sur le calendrier, les anniversaires des élèves de la classe.  

3- Mise en commun : on repère les mois où il n’y a pas d’anniversaire, le mois où il y a 

le plus d’anniversaires…  

 

 

Objectifs de la séance :  

 Lire un calendrier 

 Repérer les semaines du calendrier.  

 Compter le nombre de semaines dans un mois.  

Pré-requis :  

 se repérer sur la semaine. 

Déroulement :  

1- Reprendre le calendrier 2012-2013.  

2- Analyse du mois de septembre : les élèves entourent au feutre les semaines complètes.  

3- Idem pour les autres mois de l’année.  

4- Règle générale : tous les mois sont composés de 4 semaines complètes plus 3 jours.  

5- 2nd Règle : Le mois ne commence pas forcément par un lundi, mais par le jour 

suivant celui qui a terminé le mois précédent.  

6- Réalisation de la trace écrite.  

 

 

Objectifs de la séance :  

 Lire un calendrier 

Séance 2 

Séance 3 



 Repérer le nombre de mois dans une année.  

 Compter le nombre de semaines dans une année 

 Calculer le nombre de jours dans une année.  

Pré-requis :  

 Connaitre le nombre de mois dans une année 

 Connaitre le nombre de jours dans un mois 

 Effectuer une addition 

Déroulement :  

1- Reprise du calendrier 2012-2013  

2- Compter le nombre de semaines complètes dans un mois que nous avons repéré la 

séance suivante. 

3- Lecture de la trace écrite sur le mois.  

4- Repérer les semaines à cheval sur 2 mois.  

5- Compter le nombre de semaines : 52 semaines. 

6- Distribution de la fiche « poing »  

7- Calculer le nombre de jours dans une année.  

8- Réalisation de la trace écrite.  

 

 

Objectifs de la séance :  

 Evaluer les acquis sur le calendrier.  

Déroulement  

Réaliser l’évaluation  
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